Licenciatura em Engenharia Informatica — Arquitectura de Computadores

Primeiro teste — 17 de Abril de 2013 — Duragado: 2 horas

Responda as questdes no espago reservado para o efeito apds cada alinea, ou na ultima pégina caso necessite mais espago.
Apresente todos os calculos que efectuar, e esclareca qualquer pressuposto que tenha de fazer para resolver uma questao.

| Ntimero | | Nome |

1. Programacdo em C [8 valores]

(a)

(b)

Implemente em C uma func¢do recursiva para determinar se um nimero é ou ndo uma poténcia
de dois: a fungdo retorna 1 quando n toma um valor no conjunto {1,2,4,8,16,32,64,128,...} e 0
caso contrario. (Se ndo conseguir encontrar uma solucdo recursiva, podera também apresentar
uma solucdo iterativa, correspondendo, neste caso, uma cotagdo parcial.)

int potencia_de_ 2 (int n) ({

Implemente em C uma fung¢do que conta o nimero de ocorréncias de um caracter (passado pelo
parametro c) numa string (passada pelo parametro str que aponta para uma cadeia de
caracteres valida.)

int conta_ocorrencias_caracter (char ¢, char *str) {




(c) Considere a seguinte fungdo em C.

void dosomething(char *sl, char *s2) ({

int i;

for (i=0; i<strlen(sl); i++) {

s2[i] = sl[strlen(sl)-i-1];

}

(c.1) O que faz esta fungdo?

(c.2) Esta fungdo estd incompleta, e por isso ndo implementa correctamente o comportamento
desejado. Complete o cddigo original de forma a corrigir este problema. Identifique a resposta a
esta alinea através de um comentdrio no final de cada linha adicionada. (O comentario pode ser,
por exemplo, /* resposta a alinea c.2 */)

(c.3) Altere o cdédigo original de forma que a funcéo reserve em memaria dindmica (no heap) o
espaco necessario para armazenar a string correspondente a s2 na fungdo original, e devolva o
endereco desta nova string. (Responda novamente no cédigo original — serdo consideradas
todas as alteracGes que ndo contenham o comentario referido na alinea anterior.)

2. Assembly MIPS [8 valores]
(a) Codifique em assembly MIPS os seguintes trechos de cédigo C. (Suponha que as varidveis a, b
sdo do tipo int e estdo armazenadas em $s0 e $Ssi, respectivamente.)
(a.1)a = a + a + a;

(a.2) if (a == b) {
a +=1;

}
a = a+b;




Numero: Nome:

(b) Qual o cédigo C correspondente ao seguinte codigo em Assembly MIPS? Explique também em
dez palavras ou menos o que faz este cédigo.
bla:add $v0, $a0, $zero
slt $t0, $a0, $zero
bne $t0, $zero, £fim
sub $v0, $zero, $al
fim:jr $ra

Explicagdo do cddigo (<10 palavras):

u I”

(c) Suponha que os autores do MIPS decidem adicionar instrugdes do tipo “I” a arquitectura, e
desta forma sao forcados a aumentar o nimero de bits do campo “opcode” de 6 para 7, sem
alterar as caracteristicas fundamentais da arquitectura como por exemplo o nimero e a
dimensao dos registos, ou a uniformidade do campo opcode em todos os tipos de instrucao.
Explique quais as implicagdes desta alteragdo nas instrucdes de cada tipo: R, | (apenas os
branches), e J. NOTA: N3o chega dizer que o numero de bits de certos campos das instrucdes
passa de X para Y. Tem também de explicar as implicagdes dessa alteragdao no nimero de bits.
Quantifique a sua resposta, por exemplo, ndo diga apenas que certa caracteristica “aumenta”,

mas diga também que “aumenta de <valor original> para <valor novo>".

Tipo R:

Tipo | (considere apenas o caso dos branches):

Tipo J:




Mixordia de tematicas [4 valores]

(a) Considere, apés a compiliagdo de dois ficheiros C separados, filel.c e file2.c, que o linker vai liga-
los num so executavel.
a.1) As instrugdes do tipo “branch” tém de ser alteradas pela ligacdo? Porqué?

a.2) As instrugdes do tipo “jump” tém de ser alteradas pela ligacdo? Porqué?

(b) Qual o valor representado pela seguinte sequéncia de bits em virgula flutuante, precisdo
simples: 10111111010000000000000000000000

Espaco adicional para a resolugao:



